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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1a 3843 3.6 0.9 4 90.1 99.9
1b 3797 1.1 0.7 2 53.3 98.7
2 3791 2.5 0.6 3 82.4 98.6

3a 3841 2.7 0.6 3 91.1 99.9
3b 3821 1.4 0.9 3 46.5 99.3
4a 3833 1.6 0.6 2 81.4 99.7
4b 3683 1.1 0.7 2 54.5 95.8
4c 3782 1.5 0.8 3 48.7 98.3
5a 3782 1.8 1 3 59.1 98.3
5b 3833 1.6 0.6 2 80.3 99.7
5c 3814 1.7 1.1 4 41.5 99.2
6a 3841 2.6 0.7 3 86.3 99.9
6b 3727 2.8 1.4 4 69.3 96.9
6c 3822 1.9 1.1 6 31.8 99.4
7a 3838 1.7 0.5 2 86.5 99.8
7b 3536 0.7 0.7 2 33.9 91.9
7c 3804 2.5 1.2 6 40.9 98.9
8a 3760 1 0.6 2 52.2 97.8
8b 3705 1.9 1.2 6 31.1 96.3
9 3796 2.9 1.4 8 35.9 98.7

10 3770 3.8 1.9 10 37.5 98
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Sticky Note
Usually the question number

Sticky Note
The number of candidates attempting that question


Sticky Note
The mean score is calculated by adding up the individual candidate scores and dividing by the total number of candidates. If all candidates perform well on a particular item, the mean score will be close to the maximum mark. Conversely, if candidates as a whole perform poorly on the item there will be a large difference between the mean score and the maximum mark. A simple comparison of the mean marks will identify those items that contribute significantly to the overall performance of the candidates.
However, because the maximum mark may not be the same for each item, a comparison of the means provides only a partial indication of candidate performance. Equal means does not necessarily imply equal performance. For questions with different maximum marks, the facility factor should be used to compare performance.


Sticky Note
The standard deviation measures the spread of the data about the mean score. The larger the standard deviation is, the more dispersed (or less consistent) the candidate performances are for that item. An increase in the standard deviation points to increased diversity amongst candidates, or to a more discriminating paper, as the marks are more dispersed about the centre. By contrast a decrease in the standard deviation would suggest more homogeneity amongst the candidates, or a less discriminating paper, as candidate marks are more clustered about the centre.


Sticky Note
This is the maximum mark for a particular question


Sticky Note
The facility factor for an item expresses the mean mark as a percentage of the maximum mark (Max. Mark) and is a measure of the accessibility of the item. If the mean mark obtained by candidates is close to the maximum mark, the facility factor will be close to 100 per cent and the item would be considered to be very accessible. If on the other hand the mean mark is low when compared with the maximum score, the facility factor will be small and the item considered less accessible to candidates.


Sticky Note
For each item the table shows the number (N) and percentage of candidates who attempted the question. When comparing items on this measure it is important to consider the order in which the items appear on the paper. If the total time available for a paper is limited, there is the possibility of some candidates running out of time. This may result in those items towards the end of the paper having a deflated figure on this measure. If the time allocated to the paper is not considered to be a significant factor, a low percentage may indicate issues of accessibility. Where candidates have a choice of question the statistics evidence candidate preferences, but will also be influenced by the teaching policy within centres.
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Sticky Note

Ateb cynhwysfawr sy'n dangos dealltwriaeth a chymhwyso gwybodaeth yn dda ac yn haeddu 8 marc.  







Sticky Note

Mae cyfeiria at y Plat Bwyta'n Iach/Bwyta 5 y dydd a thrafodir ffyrdd o gael y plentyn y i helpu gyda paratoi'r bwyd. Mae hyn yn helpu i sefydlu arferion da ar gyfer y dyfodol
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Sticky Note

I hawlio marciau llawn mae angen cyfiawnhau amrywaieth o bwyntiau perthnasol.
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10.


	 (a)	 Dylai deiet cytbwys gael ei gyflwyno yn ystod plentyndod cynnar.
		  Trafodwch ffyrdd o sefydlu arferion bwyta’n iach.	 [10]
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Sticky Note

3 marc.Ateb sy'n dangos diffyg gwybodaeth. Nodir rhai effeithiau fel pwysau ar y rheini.  I hawlio marciau uwch rhaid cymhwyso'r wybodaeth a chynnwys effeithiau posibl ar y teulu ac aelodau eraill /plant eraill yn y teulu yn ogystal a nodi agweddau positif fel tynnu'r teulu at ei gilydd/ creu cyswllt cariadus  
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Sticky Note

Rhoddir rhai sylwadau am  yr effeithiau ar y teulu fel straen ar berthynas y rhieni a'r diffyg lle yn y cartref. = 5 marc. Mae angen datblygu'r ateb i gynnwys effeithiau ar blant eraill yn y teulu i hawlio marciau yn y band uwch
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10.


	
	


	 (b)	 Mae gan rai plant anghenion arbennig/ychwanegol.
Trafodwch yr effeithiau posibl ar deulu os oes plentyn ag anghenion arbennig/ychwanegol 
yn y teulu.	 [10]
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Sticky Note

I hawlio marc dylid annog y plentyn i helpu gyda pacio'r bag felly 0 marc
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Sticky Note

Ateb yn hawlio 4 marc gan fod pedwar pwynt perthnasol wedi eu nodi ar sut i baratoi plentyn cyn mynd i'r ysbyty
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Sticky Note

Wedi adnabod 2 bwynt perthnasol ar gyfer paratoi plentyn cyn mynd i'r ysbyty - 2 farc



Underline



Sticky Note

Dim marciau yma gan fod y sylwadau'n cyfeirio at y plentyn yn yr ysbyty nid paratoi cyn mynd i'r ysbyty
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5.	 (a)	 Enwch dri chlefyd heintus cyffredin mae plant yn gallu eu dal. 	 [3]


(i) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


(ii) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


(iii) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


(b)	 Nodwch ddau arwydd y gallai plentyn fod yn teimlo’n anhwylus (unwell). [2]


(i) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


(ii) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


(c)	 Mae plentyn 4 oed yn gorfod mynd i’r ysbyty am lawdriniaeth.
Disgrifiwch ffyrdd byddai rhiant yn gallu paratoi plentyn at gyfnod o aros yn yr ysbyty.


[4]


C5












 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


  


2 








1 








2 








 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


  


10 








 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


  


 


 


 


  


2 








 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


  


 


 


 


  


1 








2 








 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


  


Q10 








6c: 1


C6












6c: 4


C6












6c: 2


C6





















6c: 1


C6



Line



Line



Sticky Note

Mae'r ateb yn hawlio 1 marc gan fod yr ymgeisidd wedi cyfeirio at bwynt sy'n berthnasol i ddatblygiad corfforol
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Sticky Note

Nid yw hyn yn berthnasol i'r cwestiwn ac felly nid yw'n hawlio marc
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Sticky Note

Ateb yn hawlio 4 marc gan fod nifer o bwyntiau perthnasol wedi eu nodi -mae'r ateb wedi ei gynllunio a'i strwythuro'n dda. Wrth nodi mwy o bwyntiau gallai'r ateb hawlio'r marciau uchaf. 
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi adnabod rhai pwythiau perthnasol ond heb ymdrechu i gymhwyso'r ateb ac felly'n hawlio 2 farc
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	 (c)	 Edrychwch ar y llun o ffrâm ddringo.


Esboniwch sut mae chwarae ar yr offer hyn yn gallu annog datblygiad corfforol plentyn.		
[6]
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Sticky Note

Ateb anghywir = 0 marc gan mae gwaith 'Gingerbread' yw rhoi cyngor ac nid rhoi arian
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Sticky Note

Mae'r ateb yn cael 1 marc oherwydd  fod yr ymgeisydd wedi nodi fod yr elusen yn barod i drafod problemau
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Sticky Note

Mae rhan gyntaf yr ateb yn ailadrodd rhan o'r cwestiwn, ac yna mae cyfeiriad at deuluoedd un rhiant eraill sydd yn yr yn sefyllfa felly 1 marc
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7. Mae plant yn gallu byw mewn gwahanol fathau o deuluoedd.


(a)	 Nodwch ddau reswm pam mae rhai plant yn byw mewn teulu un rhiant.	 [2]


(i)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


(ii)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


	 (b)	 Disgrifiwch sut mae’r mudiad gwirfoddol Gingerbread yn helpu i gefnogi teuluoedd un 
rhiant.	 [2]


	 (c)	 Trafodwch y manteision o gael teulu estynedig.	 [6]
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Sticky Note

Ateb sylfaenol yn dangos gwybodaeth elfennol =2 farc.
I hawlio marciau uwch rhaid datblygu'r ateb e.e mae lliwiau ac wynebau yn denu sylw'r plentyn /ei annog i fwyta'r bwyd.
 















